

# “能为有色增光，我觉得挺骄傲”

——记有色机电设备修造公司动力分公司项目部出纳员彭萍

她是一名女出纳员，也是黄石市下陆区人大代表；她曾多次获得“优秀女工”、“铜都明星”、“动力明星”等荣誉称号，也曾连续三年蝉联集团公司乒乓球赛的单打冠军；她可以风风火火、来去无踪，也能耐心钻研、细心学习。她是有色机电设备修造公司动力分公司项目部女职工彭萍，今年，她被评为集团公司2013年度“优秀女职工”。面对荣誉，她常常朴实地说：“能为有色增光，我觉得挺骄傲。”

#### 忠于本职 她自修会计本科

作为一名出纳员，常年同财务打交道，来不得半点马虎，不仅要求有高度的责任心，还要有认真精细的工作态度。彭萍除了勤于学习各项财经管理制度，掌握业务基础知识外，嘴巴也特别“勤快”，遇到问题总是虚心地向老师傅请教学习。

为了更好地提高业务素质，她积极参加各种培训学习。2013年，她通过自学取得了会计学本科毕业证，把所学知识用到本职工作

上，推动了该项目部的全面预算工作。同时，她还积极参与制定了《项目部绩效考核细则》《工会网络机构》，使项目部的管理更加规范化、制度化。

#### 乐于助人 她顶烈日“送清凉”

在做好本职工作之外，彭萍乐于助人的好口碑也早在有色机电设备修造公司传开。由于该公司机关办公室与各项目部位置分散，工作上联系起来不太方便，彭萍自愿担负起“快递”的工作。无论是下发给项目部的文件表格，还是给哪位同事带领物资，她总是“顺便”帮忙“传递”，有时在项目部和机关之间不止一趟地来回奔走，即便气喘吁吁，她也从不抱怨。

由于该项目部负责下陆地区的水电网络的维护及水电安装工程，不少职工长期在野外施工。为了让职工们能在热天喝上冷饮，每天有口热茶，彭萍主动加入后勤保障的队伍中，在本职工作之余，及时为野外施工的同事们送去可口的饭菜。在酷热难当的盛夏，彭萍

每天中午都会按时把冰冻西瓜汤、绿豆汤等防暑降温物资送到水电施工现场。“太阳太毒了，晒到皮肤上火辣辣的，在外施工的同事真的很辛苦。”提起这段“送清凉”的日子，彭萍言语中透露着对同事的关切。

#### 风风火火 她是乒乓球健将

如同外表给人的印象：干练的短发、洪亮的嗓音，还有那“神龙见首不见尾”的走路速度，风风火火的彭萍热爱运动，尤其擅长乒乓球。提起她的兴趣，彭萍格外自豪：“我从小就喜欢打乒乓球，上小学时有幸受到专业老师指导，因此底子比较好。”因为热爱，所以执着。参加工作以后，即使再忙，彭萍也从未间断过乒乓球的训练，并开始参加比赛，积累经验。她在黄石财务管理系统乒乓球赛中蝉联了三年单打冠军；代表集团公司参加黄石职工乒乓球比赛，获得女子团体第一，单打前三。乒乓球给她带来荣誉的同时，也为她带来了健康的身体和自信的心态：“我喜欢的运动能为有色增光添彩，我觉得挺骄傲。”

#### 肩负责任 她是区人大代表

凭借认真负责的工作态度，乐于助人的处事哲学，2011年年底，彭萍被推选为下陆区区人大代表，这更加坚定了她的使命感。每次区人大会议前，彭萍都会通过面对面的谈心、打电话、发短信、电脑网络等多种渠道，广泛收集职工群众的意见和要求，认真整理成提案在会议期间提出。针对下陆区公厕少的问题，她整理出《关于增加下陆地区公厕，解决居民入厕难》这一提案，不仅引起了相关部门的重视，及时得到了答复，也按时整改到位，为下陆居民户外活动时入厕提供了方便。

人说，女子如花，暗香袭人；女子如水，动静皆宜。彭萍，用花一般的姿态，水一样的韧性，演绎着“你若盛开，清风自来”的别样精彩。

(甘少敏)



张亚军获「黄石市汽车行业风云人物」称号  
 ▲ 3月12日，由黄石市委宣传部、黄石日报传媒集团等主办的“榜样黄石”颁奖大会隆重举行，东风风神大治有色有远汽车销售有限公司总经理张亚军荣获“黄石市2013年度汽车行业风云人物”称号。  
 王克礼 摄

## 金石黄金公司召开2014年工作会议 凝心聚力攻坚克难 同舟共济创新发展

2月25日，金石黄金公司召开2014年工作会议，该公司董事长、总经理孙祺年，党委书记徐梅汉分别作了经营工作报告和党委工作报告。会议总结了2013年的主要工作，分析了该公司当前面临的形势和存在的主要问题，并对2014年工作作了全面部署。

该公司董事长、总经理孙祺年在会上作题为《凝心聚力攻坚克难，同舟共济创新发展，为全面完成各项目标任务而努力奋斗》的工作报告。他指出，2013年，公司以科学发展观为指导，在集团公司和公司新一届领导班子的正确领导下，紧紧围绕公司全年考核目标，在全球经济复苏缓慢、国内经济增长放缓、黄金价格大幅下跌、有色金属产品价格全面下滑的严峻形势下，坚持超常思维、超常措施、创新工作方式，对外积极寻找新项目，对内加强管理提升，完善增收创利模式，实现了逆势增长。

2014年是贯彻落实党的十八届三中全会精神、全面深化改革的第一年，也是集团公司实现千亿元跨年的冲刺年、决胜年，为此，该公司明确了三个定位：一是集团公司黄金板块的重要基地；二是集团公司在武汉的形象窗口；三是集团公司在省内改革创新的前沿阵地。

同时，该公司还制定了未来三年的发展规划：一是积极寻求跟踪金属矿权项目，力争2至3年内开办一个独立或控股金属矿山；二是积极开展国内外贸易创新创利工作，力争贸易额达到5-10个亿；三是盘活公司存量资产，通力运作好新办公楼商业地产开发项目，提升公司的资产规模和盈利能力，确保国有资产保值增值。

孙祺年强调，要认清当前形势，牢牢把握各方面的机遇和有利条件，切实做好应对困难的准备，确保实现目标任务。他说，公司摊子小、基础差、底子薄，靠两个参股矿山分红利润来源消失，抵御市场风险能力弱，职工收入增长的需求与企业盈利能力低下的矛盾突出。具体体现在：一是现有两个参股矿山分红大幅度减少。面对当前两个矿山面临品位降低，产品价格下跌，开采成本上升，生产经营难以持平甚至亏损的困难局面，今后几年无红利可分已成定局。二是资金短缺，融资困难。如果没有新的贸易项目创利，该公司可用

资金仅够维持三年开支，形势十分危急。

根据当前面临的严峻形势，该公司将在筹措资金后积极开展贸易创利、融资创利，同时严控各项费用开支，树立过紧日子的思想，确保有限的资金用在刀刃上，努力实现各项经营目标。为此，该公司确定了2014年工作指导思想：坚持“以市场为导向，以效益为中心”的经营理念，夯实基础管理，强化超常思维和超常措施，千方百计增收节支；强化创新驱动，不断拓宽公司的盈利渠道。

孙祺年专门针对如何抓好2014年九项重点工作作了部署：

一是资金收益创利420万元，由孙祺年牵头，财务部、贸易部负责。

二是贸易创利430万元，由孙祺年、徐梅汉牵头，贸易部、财务部负责。

三是管理创利，节约运管费6万元（按照人均2000元测算），由孙祺年牵头，该公司各部室负责。

四是根据集团公司的部署和要求，结合该司当前面临的形势，2014年该公司党委工作

势，促进公司各项目标任务的实现。

会上，该公司党委书记徐梅汉作题为《创新党建工作，推进主题活动，为全面完成各项目标任务提供坚强的组织保障》的工作报告。他说，2013年3月，公司党委班子调整，一年来，在集团公司党委的正确领导下，公司党委以“学习、改进、创新、提高”为主题，以党的群众路线教育实践为抓手，以5S精益管理为切入点，服务中心工作，坚持抓重点、抓实效、抓活动，统筹推进党的思想、组织、作风和制度建设。在历年工作的基础上，2013年重点工作，回应了群众关切，使公司面貌焕然一新。公司党委与公司干部职工一道恪尽职守、廉洁自律、扎实工作，全面完成了集团公司下达的各项工作任务。

根据集团公司的部署和要求，结合该司

当前面临的形势，2014年该公司各部室

绩效考核结果以及重点工作完成情况，并对2013年先进单位和个人进行了表彰。

该公司董事长孙祺年、党委书记徐梅汉分别与班子成员、各部室签订了2014年年度目标责任书和党风廉政建设责任书。

## 稀贵厂开展形势任务教育

本报讯(通讯员 晴川)3月4日，稀贵厂编印的100册形势任务教育专刊正式分发到各车间、班组职工手中，供职工学习。通过“学、论、创”三管齐下，该厂掀起了形势任务教育热潮。

2月中旬以来，公司及厂各项目标、政策、措施通过形势任务教育宣讲，做到了人人知晓，职工工作起来热情高涨、干劲勃发。

## 车间琐谈

### 开展“师带徒”活动应向多元化转变

为了丰富职工的专业理论知识，提高职工操作技能水平，加快职工队伍成长，时下公司不少单位正在开展“师带徒”活动，旨在通过师傅的“传帮带”作用，使青工综合素质得到快速提高。但从不少单位活动开展后反馈的情况来看，“一名师傅带一个徒弟，一名师傅传授一门技术”的现象很普遍，笔者认为这样的带徒方式有些欠缺。

首先，这样的带徒方式会形成“独角戏”的局面，往往是师傅一个人讲，徒弟一个人听，其他的工友各忙各的事情，缺乏互动交流的氛围，弱化了“师带徒”活动应有的效果；其次，所选的师傅虽说都是本专业的佼佼者，但受个人能力、知识、经验的限制，难免还是会有些薄弱的短板，这就会导致“短板遗传”现象发生；再其次，现如今企业由粗放型管理向精细化管理转变，最需要的是“精一门、会二门、懂三门”的复合型人才，而这种“一带一”、“一传一”的教学方法培养出的大多是些知识面窄、技能单一型人才，难以满足企业发展需要。

综上所述，笔者认为开展“师带徒”活动应向多元化转变：一是要营造氛围。班组长要充分利用班前、班后的空闲时间，组织班员开展“技能PK”、“读书沙龙”、“职工讲堂”等学习活动，营造出“比、学、赶、超”的良好氛围；二是注重引导。班组长要在班组灌输团队协作的理念，引导职工在“师带徒”活动中不当旁观者，不做局外人，鼓励大家敞开心扉，进行技术交流探讨，从而达到取长补短的教学效果；三是创新模式。可以尝试“多师一徒”、“多师多徒”的多元化“师带徒”模式，根据班组青工的实际情况，给其配备多名不同岗位的技术能手做师傅，使其能集众人之所长，掌握更多更全面的技能；四是完善考核机制。要完善落实师徒考核机制，实行徒弟进步师傅奖励，徒弟落后师傅处罚，从而增强徒弟学技术的紧迫感，同时激发师傅传技的热情，形成师徒携手共进的良好局面。

总之，“师带徒”作为公司的优良传统，有必要顺应时代发展向多元化转变，如此才能保证实现人才强企战略，打造人才技术高地，为大冶有色蓬勃发展提供源源不断地人力资源保障。

(李鸿)

## 新闻快递

○ 3月7日，冶炼厂工会组织该厂女职工开展庆“三八”跳绳活动，该厂各党支部还在“三八”节期间组织登山等活动，丰富女职工生活，增强凝聚力。(刘欣杰)

○ 3月8日，铜绿山矿坑采车间工会组织30多名女职工，来到选矿扩能改造和坑采大门的交江路段，开展“清洁泥泞马路”活动，欢庆“三八”节。(刘何球)

○ 3月5日，丰山铜矿生活公司组织党员和入党积极分子共6名，开展义务劳动，在该矿生活区新建了一个花坛，为矿区环境增添了亮点。(邱德喜)

○ 3月7日，铜山口矿工会组织该矿女职工举办了“建五型矿山，展巾帼风采”庆“三八”趣味运动会。(刘佳家 刘娟)

○ 3月13日，稀贵厂组织全厂120多名女职工在东方山开展庆“三八”登山比赛活动。(晴川)

○ 3月7日，建安金格钢构公司19名女职工利用业余时间开展“我为设备做保养”活动，欢庆“三八”节。(桂秀丽)

○ 3月9日，鑫诚公司组织开展“登东楚名山，展巾帼风采”登山比赛，该公司40多名女职工以攀登东方山的方式欢庆“三八”节。(李煌)

○ 3月7日，职教中心工会组织全体女教师开展义务劳动，清扫学校大门。3月8日又分别在公司大院、铜花山庄十字路口及冶炼厂十字路口设点开展招生宣传活动，欢度“三八”节。(梁玉立)

○ 3月6日，聚鑫公司召开2014年庆祝“三八”妇女节活动暨2013年度“巾帼建功”表彰会，并组织60名女职工参加了“吸管运输钥匙圈”趣味比赛。(王静)

○ 3月7日，大江公司工会举行“庆三八、展风采”女职工跳绳比赛。来自该公司的6支代表队共100多名女职工参加了此次跳绳比赛。(胡小建)

○ 3月5日，动力分厂团委组织青年12人走进下陆区老年福利中心，开展“关爱老年人，走进敬老院”学雷锋志愿者服务活动。(王琳)

○ 3月5日，井巷公司团委组织10名青年志愿者走进井巷社区困难职工群众家中，开展了慰问孤寡老人、打扫卫生等“学雷锋”便民服务活动。(叶圣华)



## 本报2014年2月份“好作品”评选结果

为提高本报稿件质量，充分调动通讯员的写作积极性，本报遵循“公开、公平、公正、宁缺毋滥”的原则，从今年2月份起，对见报稿件进行月度评价，并对评选出的“好作品”给予一定奖励。现将2月份“好作品”评选结果公布如下：

### 消息(空缺)

通讯《退休职工退款记》(作者 占亚芬 王洁)  
 刊登于2694期第2版 编辑:占亚芬

言论《强化管理 提质增效》(作者 柯志鹏)  
 刊登于2692期第1版 编辑:李琳琳

散文《重拾家风》(作者 刘欣杰)  
 刊登于2693期第8版 特约编辑:梅晓艳

图片《张麟到聚鑫公司调研》(作者 石续军)  
 刊登于2694期第1版 编辑:李琳琳